

## 马来西亚华文教育大事记（2015年7月）

### 董总资料与档案局整理

日期	事项
7月2日	<ul style="list-style-type: none"><li>土著权威组织主席依布拉欣阿里向媒体指出，该组织没有种族主义，反而马来西亚人民之声、民主行动党和董总才是种族主义。</li></ul>
7月3日	<ul style="list-style-type: none"><li>马来西亚留华同学会会长陈志成在新闻发布会上表示，该会与中国海外交流协会合作，为大马华校提供具最新教学及文化推广功能的“终极机”，收录的内容包括幼儿及华小教材的多媒体项目及200多个教学项目，可通过电视、电脑、手机和iPad使用，特别为海外华文教育制作的多媒体软件，目前开放予有兴趣的华文中小学申请，每所学校最多可免费申请3台。</li><li>槟城首席部长林冠英代表州政府，发放300令吉给州内5所华文独中的477位独中教职员，这意味着槟州政府2015年拨给华文独中教职员的回馈金数额从300令吉增至600令吉，回馈金总额是28万7700令吉。</li></ul>
7月5日	<ul style="list-style-type: none"><li>森美兰董联会进行重选第32届理事会，由芙蓉中华中学董事长张贤炳及波德申中华中学董事长莫泰波，分别成为该会主席及署理主席，而理事会也通过委任卸任主席苏祖池和署理主席张志开为该会的会务顾问。</li></ul>
7月10日	<ul style="list-style-type: none"><li>董总在双溪大年新民独中主办“2015年北马区华文独中汇报与交流会”，获得6所华文独中的校长及教职员的出席，以促进与北马区华文独中之间的联系与交流。</li></ul>
7月12日	<ul style="list-style-type: none"><li>大马旅台同学会事务顾问杜晋轩向媒体指出，近年台湾多家媒体争相报道台湾私立大学因为多项原因停办或停招的现象，但大马的家长及学生在这方面尚未接触到太多资讯。因此，旅台同学会综合了台湾教育部及媒体的资讯，整理出一份符合退场指标的“地雷大学”名单，提供给有意到台湾升学的学生参考后再谨慎选择大专院校，以免可能面对权益受损的问题。</li></ul>

## 马来西亚华文教育大事记（2015年7月）

7月 13 日	<ul style="list-style-type: none"><li>驻马来西亚台北经济文化办事处教育组针对媒体于2015年7月12日所载台湾“地雷大学”名单相关报道发表文告，说明台湾目前大学校数有需调整情形，加上因为少子化影响，学校有可能因为招生不足而逐步转型，可能依据未来就业市场需求调整某些科系，也有可能整所学校更改设立宗旨变身为社区大学或乐龄学院。文告也指出，为维护专科以上学校教学品质，确保学生受教权益，台湾教育部目前订有“专科以上学校维护教学品质应行注意事项”，明订出现特定情况的学校列入辅导改善名单。</li></ul>
7月 15 日	<ul style="list-style-type: none"><li>大马旅台同学会发表文告指出，该会权益部制作符合台湾教育部退场指标的私立大学名单，是因为部份台湾媒体在报道有关议题时，大学名单的讯息较为片面，如一些报道中只提学生人数少于3千人的大学但没提注册率，而该会的名单则提供各种参考指标供学生参考。文告也指出，该会制作名单时不曾使用“地雷大学”字眼，有关名单并非即将退场的大学名单，而是依据过去一年台湾教育部发表的各项指标，评鉴、停招科系数量及相关新闻所制作，希望学生能够多方面考量选择学校与科系。</li></ul>
7月 19 日	<ul style="list-style-type: none"><li>根据《东方日报》报导，自2012年开始实行中六课程“学期制”后，巴生中六生人数锐减，当中报考华文科考生更是暴跌到谷底，2015年仅有5位中六生报考华文，是巴生有史以来报考人数最低的一年。</li></ul>
7月 20 日	<ul style="list-style-type: none"><li>柔佛董教联合会第32届理事会第一次常务委员会会议议决，利用该州董联会30%的定期存款，用作低风险投资用途，改善委员会的财务问题，同时成立5个委员会积极推动柔佛州华教发展。</li></ul>
7月 23 日	<ul style="list-style-type: none"><li>教育部副部长卡马拉纳登在“2015英语教师讲座会”向媒体指出，教育部已委派资深及专业教师到约200所乡区“热点学校”，教导教师如何有效及加强英语教学，以提升学生英语素质。</li><li>董总主席陈大锦在吉打董联会成立59周年纪念、第29届理事就职礼致词时表示，董总将与教总配合，并与国内华团紧密合作，要求教育部承认华文独中统考证书。</li></ul>

## 马来西亚华文教育大事记（2015年7月）

7月 24 日	<ul style="list-style-type: none"><li>师训学院赛城总校于 2015 年 7 月 10 日公布了一张志期 6 月 30 日，所有 2012 年 1 月入学，目前修读第 8 学期的教师学士课程 (PISMP) 学生发出的通告，宣布将进行课程变动，而所有课程都必须在 9 月 18 日前完成。学生将会在 9 月 27 日至 10 月 23 日的实习科 INT3101 下，填补全国小学教师空缺，所有的学生都必须执教直到学期结束。</li></ul>
7月 25 日	<ul style="list-style-type: none"><li>为了向雪隆区华小董家教汇报自 2015 年新学年开课至今，华小所面对的师资问题，教总举办“华小师资短缺问题汇报会”，共有 55 所华小 144 位董家教成员出席，与会者一致严厉谴责教育部官员在处理华小师资问题上，一再推诿责任和敷衍了事的态度，并提出 5 项要求，促请教育部正视问题的严重性，采取实际的行动，尽速解决华小师资短缺问题。</li><li>马华总会长廖中莱在主持精明化华小 2.0 推介礼致词时表示，马华通过华仁教育基金，正式推行精明化华小 2.0 计划，以提昇华校生国语和英语水平，全国共有 10 所华小被遴选，总共投入 180 万令吉。</li></ul>
7月 28 日	<ul style="list-style-type: none"><li>首相纳吉宣布内阁改组，新内阁共有 7 位新任部长和 9 位副部长，原有的教育部则一分为二，分成高教部和教育部，教育部则由马哈基尔执掌，副部长则是卡马拉纳登和张盛闻；高教部由第二教长依德里斯朱索领导，副部长则由原本教育部副部长叶娟呈担任。</li></ul>
7月 29 日	<ul style="list-style-type: none"><li>马来显要人物组织 “G25” 发表文告，促请教育部重新考虑，恢复以英语作为数理科的教学媒介语。</li></ul>
7月 30 日	<ul style="list-style-type: none"><li>精武华小董事长胡敬宽发表文告，促请教育部副部长张盛闻取消 2015 年 8 月 2 日再次召开的精武华小赞助人大会，并介入调查有关精武华小赞助人大会闹双包风波。</li></ul>
7月 31 日	<ul style="list-style-type: none"><li>教育部部长马哈基尔卡力在新闻发布会上表示，我国教育政策着重提升学子的人文价值观，不会因为教育部换新的部长就会更换教育政策，只是会顺应时代的进步，研究后稍作调整，让教育政策增值。</li></ul>

(综合整理自各大报章的新闻报导)